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ATA  DA  11ª  (DÉCIMA  PRIMEIRA) 

REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  6º  (SEXTO) 

PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

10 (DEZ) DE OUTUBRO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS).

Aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Alex Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 

5) Jair Alves de Oliveira; 6) Marinete Macêdo; 7) Raimundo das 

Chagas  Almeida; 8) Wilson Lopes da Silva.  Vereadores 

ausentes: 1) John Miller Oliveira dos Santos, com portaria de 
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viagem; 2) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 3) Rover Kemmer 

Xavier e Silva, com portaria de viagem;  4)  Airton de Souza 

Amaral.  Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi  APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Airton Souza, para o dia 10 de outubro 

de 2023;  2 – Projeto de Lei 015/2023, do Legislativo, que 

Institui o direito social previsto no artigo 7º, inciso XVII, 

da  Constituição  Federal  de  1988;  3  – Parecer  Conjunto  nº 

012/2023, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia e 

Finanças,  favorável  ao  Projeto  de  Lei  nº  015/2023,  do 

Legislativo; 4 – Ofício nº 176/2023-GAB/PMMA, que encaminhou o 

PL nº 019/2023, que Estima a Receita e fixa a despesa do 

orçamento anual / LOA do município de Monte Alegre, para o 

exercício  financeiro  de  2024.  Prosseguindo,  o  Senhor 

Presidente  passou  para  a  primeira  parte  da  ordem  do  dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem.  Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e destacando o objeto de 

seu requerimento, enfatizou que a Região Norte e Nordeste são 

assoladas por um grande verão, afetando a região ribeirinha de 

Monte Alegre e colocou o requerimento a disposição dos colegas 

parlamentares para que possam assinar em conjunto e apresentou 

o requerimento solicitando que o Município, determine a Defesa 

Civil que realize vistoria in loco, nas comunidades da Costa 
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do Amazonas e Lago Grande, sobre a seca que está ocorrendo em 

nossa  região.  Sugeriu  que  fosse  realizado  uma  audiência 

pública para trabalhar junto com os órgãos competentes para 

tratar sobre a forte seca que atinge nossa região. Pronunciou-

se a Senhora Vereadora  Fatinha do Carrão,  saudou a todos e 

reiterou  os  requerimentos  solicitando:  1)  manutenção  na 

iluminação  da  comunidade  de  Ipepaqui;  2)  a  reativação  de 

iluminação pública e limpeza de entulhos na área interna do 

cemitério Santa Maria na vila de Canp. Destacou que, apesar 

dos trabalhos realizados na iluminação da vila de Ipepaqui, as 

lâmpadas  estão  queimadas  e  a  comunidade  está  no  escuro. 

Destacou que o cemitério da Canp precisa dessa limpeza, tendo 

em vista a aproximação do Dia de Finados. Pronunciou-se o 

Vereador  Wilson  Lopes,  saudou  a  todos e  destacando  que  o 

Vereador  Alex  Cupuzinho  já  tinha  feito  o  requerimento  e 

reiterado sobre a recuperação da ponte do bairro do Curitanfã, 

disse que irá retirá-lo de pauta. Apresentou os requerimentos 

solicitando:  1) a  recuperação  da  estada  na  região  Açú  das 

Pulgas; 2) a recuperação ou construção de 03 (três) pontes da 

região do Perímetro, ponte na comunidade de Água Azul, ponte 

Igarapé do Dão e do Jauarí. Parabenizou a festa religiosa da 

Igreja  Católica  realizada  pela  Paróquia  São  Francisco. 

Pronunciou-se  o  Vereador  Alex  Cupuzinho,  saudou  a  todos e 

parabenizou a Paróquia São Francisco de Assis pela belíssima 

festa em homenagem ao padroeiro dos montealegrenses e destacou 

que  a  festividade  movimentou  a  economia  do  Município. 
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Agradeceu  ao  Secretário  de  Obras,  Wellington  Macêdo,  pelo 

trabalho de iluminação pública realizado nas comunidades de 

Suá-Suá  e  Camará  dos  Três  Bocas  e  enfatizou  o  empenho  da 

equipe de iluminação pública. Apresentou o Projeto de Lei nº 

014/2023, de sua autoria, que “Revoga na totalidade a Lei 

Municipal nº 5.244/2019. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e destacando o Dia das Crianças, parabenizou a 

todas  as  crianças  e  lamentou  os  entendimentos  sobre  a 

possibilidade  de  legalização  do  aborto,  que  estão  sendo 

discutidos nas Suprema Corte do País. Enfatizou que muitas 

crianças  podem  morrer  por  irresponsabilidades  de  muitos. 

Destacando sua tristeza, solicitou que os parlamentares não 

aceitem essa atrocidade e tenham a maturidade de valorizar a 

vida e proteger as crianças. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e parabenizou o Vereador Adson Leão 

pela matéria que apresentou, tendo em vista a situação que os 

ribeirinhos  estão  passando.  Parabenizou  o  Deputado  Federal 

Junior Ferrari que apresentou requerimento solicitando que o 

Pará  seja  considerada  como  área  de  calamidade  pública  em 

decorrência  da  forte  seca  que  atinge  a  Região  Norte. 

Parabenizou os fisioteraputas do Município pela passagem do 

dia  dos  fisioterapeutas  que  será  festejado  no  dia  13  de 

outubro e destacou que a categoria foi fundamental no tempo da 

pandemia. Apresentou Moção de Apoio ao Congresso Nacional, em 

face da iminente legalização ao aborto por meio da ADPF 442 

pelo STF, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e 
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republicanas  das  competências  do  Poder  Legislativo.  Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação.  Colocou-se em discussão e 

votação os requerimentos, em bloco, do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando:  1)  a  recuperação  ou  construção  de  03  (três) 

pontes da região do Perímetro, ponte na comunidade de Água 

Azul, ponte Igarapé do Dão e do Jauarí; 2) a recuperação da 

estada  na  região  Açú  das  Pulgas.  Os  requerimentos  foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE.  Continuando, o Senhor Presidente 

disse  que  os  requerimentos  da  Vereadora  Fatinha  do  Carrão 

serão  reiterados.  Colocou-se  em  discussão  e  votação  o 

requerimento  do  Vereador  Adson  Leão,  solicitando  que  o 

município, determine a Defesa Civil que realize vistoria in 

loco, nas comunidades da Costa do Amazonas e Lago Grande, 

sobre  a  seca  que  está  ocorrendo  em  nossa  região.  Com  a 

palavra, Vereador  Wilson Lopes parabenizou o Vereador Adson 

Leão  e  solicitou  que  o  requerimento  seja  atendido  com 

urgência, tendo em vista que a situação está crítica para os 

moradores  da  região  ribeirinha.  Com  a  palavra,  Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou o Vereador Adson Leão e destacou 

a  importância  da  matéria  e  salientou  que  os  deputados  da 

região já estão se movimentando e destacou que a Defesa Civil 

do Município precisa de apoio. Destacou que é preciso que o 

Município procure mais apoio do Estado e valorizar os órgãos 

que lidam com esses problemas. Lamentou que a Defesa Civil do 
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Município tem apenas dois servidores. Com a palavra, Vereador 

Adson Leão destacou que a questão é humanitária e enfatizou 

que a Defesa Civil Local precisa, de fato, ser colocada em 

atividade, haja vista que há apenas dois servidores e que só 

funciona no papel. Destacou que a situação é preocupante e que 

é preciso de ação em conjunto e não apenas quando os problemas 

aparecem.  Solicitou  que  o  órgão  da  Defesa  Civil  seja 

fortalecido.  Que  seja  realizado  audiência  pública  para 

discutir com urgência a situação da seca que assola nossa 

região. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se  em  discussão  e  votação  a  Moção  de  Apoio  do  Vereador 

Denilson Oliveira, manifestando Apoio ao Congresso Nacional, 

em face da iminente legalização ao aborto por meio da ADPF 442 

pelo STF, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e 

republicanas  das  competências  do  Poder  Legislativo.  Com  a 

palavra, Vereador Wilson Lopes parabenizou o Vereador Denilson 

Oliveira e destacou que a legalização do aborto é uma afronta 

com a vida e que é a favor da moção. Que é preciso pressão 

para cancelar a pauta do aborto. Com a palavra, Vereadora 

Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador Denilson Oliveira e 

destacou  que  é  uma  afronta  a  vida  e  que  sua  posição  é 

totalmente contra o aborto. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

parabenizou  o  Vereador  Denilson  Oliveira  e  destacou  que  a 

democracia está sendo afetada pelo ação do judiciário, que 

tenta atropelar os demais poderes. Que é radicalmente contra o 

aborto  e  é  a  favor  da  matéria.  Com  a  palavra,  Vereador 
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Denilson Oliveira solicitou que os demais colegas subscrevam a 

Moção,  tendo  em  vista  a  força  da  matéria.  Destacou  que  é 

preciso lutar contra as atrocidades que afetam o povo. Com a 

palavra,  Vereador  Alex  Cupuzinho parabenizou  o  Vereador 

Denilson  Oliveira  e  destacou  que  há  tantas  matérias 

importantes a serem tratadas e se fica discutindo matérias que 

são contra a vida. Que é preciso divulgar a luta contra o 

aborto. Que irá solicitar o apoio do Deputado Celso Sabino. 

Com  a  palavra,  Vereador  Manel  Esbagaçado parabenizou  o 

Vereador Denilson Oliveira e destacou o absurdo que é ser 

colocado em pauta matéria que apoia o aborto. Destacou que é 

crime  tirar  a  vida  de  alguém.  A  Moção  foi  APROVADA  POR 

UNANIMIDADE.  Colocou-se  em  segunda  e  última  discussão  o 

Projeto de Lei nº 017/2023,  que “que Institui no âmbito da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará, o direito 

social previsto no artigo 7º, inciso XVII, da Constituição 

Federal de 1988, devido aos vereadores”. O PL nº 017/2023 foi 

APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS  em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.325/2023.  Colocou-se em discussão e 

votação o Parecer Conjunto nº 012/2023, favorável ao PL nº 

015/2023,  do  Legislativo.  O  parecer  foi  APROVADO  POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o Projeto de Lei 

nº 015/2023, do Legislativo,  que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar abertura de crédito especial no orçamento 

do município de Monte Alegre para o exercício financeiro de 

2023”. O PL nº 015/2023 foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS em 
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primeira votação. Continuando, o Senhor Presidente encaminhou 

para  a  CCJ  o  PL  nº  0192023  do  Governo  Municipal  e  PL  nº 

014/2023 de autoria do Vereador Alex Cupuzinho.  Não havendo 

mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada  vai  por  mim  Givanildo  Pereira  da  Silva,  Primeiro 

Secretário  em  Exercício,  assinada,  bem  como  pelo  Senhor 

Presidente  Jorge  Luís  de  Andrade  Tavares e  pela  Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três).
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